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CONCURSO PÚBLICO 

CHAPECÓ/SC 
 

Assistente de Legislação 
e Administração 

 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
10 
05 
15 

Total de questões 40 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até três horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim 
de acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

A luz do vaga-lume 
 

Vaga-lumes, ou pirilampos, são insetos muito 
conhecidos por sua bioluminescência, isto é, sua 
capacidade de produzir e emitir luz. Essas espécies são 
dotadas de órgãos fosforescentes na parte inferior de 
seus segmentos abdominais, responsáveis pelas 
emissões luminosas. 

A bioluminescência é causada pela transformação 
da energia química em energia luminosa. Esse processo, 
chamado de oxidação biológica, permite que a energia 
luminosa seja produzida sem que haja a produção de 
calor. Esse processo ocorre da seguinte maneira: uma 
molécula de luciferina é oxidada, formando uma molécula 
de oxiluciferina; quando esta molécula perde sua energia, 
emite a luz. 

Esses insetos possuem total controle sobre a 
emissão de luz, uma vez que o tecido que provoca essa 
emissão é ligado à traqueia e ao cérebro do vaga-lume. O 
inseto usa sua bioluminescência para chamar a atenção 
de seu parceiro ou parceira, por isso essa habilidade é 
muito importante no processo de reprodução dessas 
espécies. Nesse sentido, a iluminação artificial das 
cidades, que é mais forte, anula a bioluminescência dos 
vaga-lumes, afetando diretamente o seu processo de 
reprodução. 

https://mundoeducacao.bol.uol.com.br/... - adaptado. 
 

1) Considerando-se seu sentido no trecho “Esses insetos 
possuem total controle sobre a emissão de luz” (último 
parágrafo), a palavra “emissão” encontra sinônimo em: 
 
a) Recepção. 
b) Subida. 
c) Projeção. 
d) Circulação. 
e) Acusação. 
 

2) De acordo com o texto, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Os vaga-lumes emitem luz, mas não a produzem. 
(---) Não há produção de calor na criação de energia 

luminosa. 
(---) A iluminação das cidades atinge o processo de 

reprodução dos vaga-lumes. 
 
a) E - E - C. 
b) E - C - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - E. 
e) C - C - E. 
 

3) Em relação ao disposto no texto, analisar a sentença 
abaixo: 
 
A emissão de luz dos vaga-lumes ocorre pela 
transformação de energia luminosa em energia química 
(1ª parte). Os vaga-lumes e os pirilampos são insetos 
diferentes (2ª parte). Quando a molécula de oxiluciferina 
perde energia, emite, então, luz (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 2ª parte. 
c) Correta somente em sua 3ª parte. 
d) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
e) Totalmente correta. 
 

4) A palavra “biológica” (segundo parágrafo) é acentuada 
pela mesma regra de: 
 
a) Afável. 
b) Refém. 
c) Fórceps. 
d) Cérebro. 
e) Córtex. 
 

5) O verbo “possuem” em “Esses insetos possuem total 
controle sobre a emissão de luz” (último parágrafo) está 
em que tempo e modo verbal? 
 
a) Presente do indicativo. 
b) Futuro do subjuntivo. 
c) Pretérito perfeito do indicativo. 
d) Futuro do pretérito do indicativo. 
e) Presente do subjuntivo. 
 

6) Sobre o uso dos porquês, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Ontem não vieste à aula ________? 
Não vim à aula ontem ________ estava gripado. 
As escolas ________ andei são todas municipais. 
 
a) porque - por que - porque 
b) por que - por que - porquê 
c) porquê - porque - por que 
d) por quê - porque - por que 
e) por quê - por que - porque 
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7) Em relação à ortografia das palavras, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Subreino. 
II. Pré-escolar. 
III. Antimperialista. 
 
Estã(ão) CORRETO(S):  
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

8) Considerando-se a flexão de gênero e número das 
palavras, analisar os itens abaixo: 
 
I. Um feminino de “javali” é “javalina”.  
II. O plural de “narigão” é “narigões”. 
III. A palavra “barril” não possui variação de número.  
 
Está(ão) CORRETO(S):  
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens I e II. 
e) Nenhum dos itens. 
 

9) Sobre a concordância nominal da palavra “meio” e suas 
variantes, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) Mariana precisava de apoio, pois estava meio triste 

com as surpresas da vida. 
(---) Combinamos o nosso encontro para meio-dia e meia. 
(---) O País tem aproximadamente oito milhões e meio de 

quilômetros quadrados de superfície. 
(---) Pedi uma pizza: meio calabresa, meio muçarela. 
 
a) E - E - C - C. 
b) E - C - C - E. 
c) C - E - E - E. 
d) C - E - C - C. 
e) C - C - C - E. 
 

10) Em relação à regência e ao uso ou não da crase, 
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Começou ___ aceitar que estava errado. 
A rua lateral que levava ___ escola de Patrícia era muito 
escura.  
Peça um favor ___ João: que ele não se atrase para o 
jantar. 
Preferimos Cecília Meireles ___ Manuel Bandeira. 
 
a) à - à - a - a  
b) a - à - a - a 
c) à - à - a - à 
d) a - a - à - a 
e) a - à - à - à 
 

MATEMÁTICA 
 
11) Um vendedor atende um total de 24 clientes em 4 dias 
de trabalho. Considerando-se a mesma proporção, ao 
todo, quantos clientes esse vendedor atende em 10 dias 
de trabalho? 
 
a) 72 
b) 60 
c) 54 
d) 48 
e) 58 
 

 

 

 

 

 

12) João pagou a fatura do seu cartão de crédito com 2 
meses de atraso. Sabendo-se que o valor nominal da 
fatura é de R$ 1.500,00 e que a taxa de juros compostos é 
de 4% ao mês, qual o valor total pago por ele? 
 
a) R$ 1.600,00 
b) R$ 1.611,20 
c) R$ 1.622,40 
d) R$ 1.633,60 
e) R$ 1.629,30 
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13) Sabendo-se que o segundo termo de certa progressão 
geométrica é igual a 12 e que o sexto termo é igual a 
3.072, qual a razão dessa progressão? 
 
a) 7 
b) 6 
c) 5 
d) 4 
e) 2 
 

 

 

14) Certo produto possui um preço de custo de R$ 24,00. 
Sabendo-se que esse mesmo produto é vendido por 
R$ 30,00, qual a taxa de lucro sobre o preço de custo 
desse produto? 
 
a) 25% 
b) 24% 
c) 22% 
d) 20% 
e) 30% 
 

 

 

15) Sabendo-se que uma pessoa possui 5 camisas e 
deseja escolher 3 delas para levar em uma viagem, ao 
todo, de quantas maneiras distintas ela pode fazer essa 
escolha? 
 
a) 60 
b) 30 
c) 15 
d) 10 
e) 25 
 

 

 

 

16) Dois tipos de objetos, A e B, foram distribuídos em 
caixas. Sabe-se que a primeira caixa possui 10 objetos do 
tipo A e 6 objetos do tipo B, e pesa um total de 50kg. A 
segunda caixa possui 5 objetos do tipo A e 10 objetos do 
tipo B, e pesa um total de 60kg. Sendo assim, pode-se 
afirmar que os pesos de uma unidade do objeto A e uma 
unidade do objeto B são, respectivamente: 
 
a) 2kg e 5kg 
b) 3kg e 4kg 
c) 4kg e 3kg 
d) 5kg e 2kg 
e) 2kg e 3kg 
 

 

 

 

17) Ao arremessar uma moeda três vezes, qual a 
probabilidade de se obter exatamente uma cara? 
 
a) 1/8 
b) 1/4 
c) 1/2 
d) 3/8 
e) 2/5 
 

 

 

18) Analisando-se o rol de dados abaixo, assinalar a 
alternativa que apresenta o valor da média e mediana, 
respectivamente: 
 

1, 1, 3, 5, 6, 6, 8, 12, 13, 16 
 
a) 6,1 e 6. 
b) 6,1 e 8. 
c) 7,1 e 6. 
d) 7,1 e 8. 
e) 7,4 e 7.  
 

 

 

19) Sabe-se que a hipotenusa de certo triângulo retângulo 
é igual a 29cm. Considerando-se que um dos catetos 
mede 20cm, qual a medida do outro cateto desse 
triângulo? 
 
a) 24cm 
b) 23cm 
c) 22cm 
d) 21cm 
e) 25cm 
 

 

 

 

20) Analisando-se a sequência lógica abaixo, assinalar a 
alternativa que apresenta o próximo termo dessa 
sequência: 
 

2, -4, -2, 4, 6, -12, -10, 20, 22, ? 
 
a) 44 
b) -44 
c) 40 
d) -40 
e) 42 
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INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

21) Considerando-se o Word 2010, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. O botão Limpar Formatação está localizado no grupo 

Fonte, na guia Revisão. 
II. O botão Pincel de Formatação copia a formatação de 

um local e aplica em outro. 
III. O botão Espaçamento de Linha e Parágrafo aumenta o 

nível de recuo do parágrafo. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens I e II. 
e) Somente os itens II e III. 
 

22) No Excel 2010, para executar operações matemáticas 
básicas, como adição, subtração ou multiplicação, ou para 
combinar números, e produzir resultados numéricos, são 
usados alguns operadores aritméticos. Qual operador é 
usado para elevar um número a uma potência? 
 
a) * 
b) ~ 
c) ^ 
d) # 
e) + 
 

23) Em relação às atualizações (windows update) do 
Windows 10, analisar os itens abaixo: 
 
I. As atualizações do Windows não consomem mais 

bateria do que outros típicos processos do sistema. 
II. Não é possível ver o histórico de atualizações do 

sistema, para evitar que o usuário remova as 
atualizações concluídas. 

III. É possível definir um horário ativo para certificar-se de 
que as reinicializações automáticas para atualizações 
só aconteçam quando não há uso da máquina. 

IV. O tempo necessário para baixar atualizações depende 
principalmente da capacidade do processador e da 
quantidade de memória RAM instalada na máquina. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e III. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens II e IV. 
d) Somente os itens III e IV. 
e) Todos os itens. 

24) Assinalar a alternativa que apresenta somente 
periféricos (ou dispositivos) com função de entrada de 
dados para processamento pelo computador: 
 
a) Impressora, disco rígido e processador. 
b) Monitor de vídeo, sensor de movimento e scanner. 
c) Teclado, leitor de código de barras e microfone. 
d) Teclado, caixas de som e impressora. 
e) Disco rígido, caixas de som e impressora. 
 

25) Sobre alguns conceitos de Segurança na Internet, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar 
a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Endereço IP. 
(2) Criptografia. 
(3) Firewall pessoal. 
 
(---) Tem a finalidade de autenticar a identidade de 

usuários; autenticar transações bancárias; proteger a 
integridade de transferências eletrônicas de fundos, e 
proteger o sigilo de comunicações pessoais e 
comerciais. 

(---) Sequência de números associada a cada computador 
conectado à internet. 

(---) Ciência e arte de escrever mensagens em forma 
cifrada ou em código. É parte de um campo de 
estudos que trata das comunicações secretas. 

(---) Programa usado para proteger um computador contra 
acessos não autorizados vindos da internet. 

 
a) 1 - 3 - 2 - 3. 
b) 2 - 3 - 1 - 2. 
c) 2 - 1 - 2 - 3. 
d) 3 - 1 - 2 - 1. 
e) 1 - 2 - 3 - 2. 
  

LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

  
Conhecimentos Gerais 

  
26) Em relação à dengue, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA:  
 
(---) Os repelentes de uso tópico, aplicado na pele, podem 

fazer parte dos cuidados contra dengue. 
(---) O ciclo de vida do mosquito Aedes aegypti 

compreende quatro fases: ovo, larva, pupa e adulto. 
Os ovos são depositados em condições adequadas, 
ou seja, em lugares quentes e úmidos. 

(---) Lavar uma vez ao ano com água e sabão tanques 
utilizados para armazenar água é o método mais 
eficiente para a prevenção da doença. 

(---) Os maiores casos e epidemias das doenças 
transmitidas pelo mosquito Aedes aegypti ocorrem no 
período das chuvas em razão das condições 
ambientais estarem mais propícias ao 
desenvolvimento dos ovos.  

 
a) C - C - E - C. 
b) E - C - E - C. 
c) E - C - C - E. 
d) C - E - E - E. 
e) E - E - C - C. 
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Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
27) De acordo com a Constituição Federal, o Senado 
Federal é composto por representantes dos Estados e do 
Distrito Federal. Em relação a isso, assinalar a alternativa 
CORRETA:  
 
a) Cada Estado e Distrito Federal elegerão três Senadores 

com mandato de oito anos.  
b) O mandato será renovado de oito em oito anos, por 2 e 

3 quintos.  
c) Cada Senador será eleito com 1 suplente. 
d) As eleições ocorrem pelo sistema eleitoral proporcional. 
e) Faz parte do Poder Executivo da União.  
 

28) Sobre a Lei Orgânica do Município, acerca dos 
princípios, analisar os itens abaixo: 
 
I. Autonomia. 
II. Cidadania. 
III. Dignidade da pessoa humana. 
IV. Pluralismo político. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II, III e IV. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
 

29) Em conformidade com Lei Complementar 
nº 130/2001 - Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município, analisar a sentença abaixo: 
 
Cargo público é o conjunto de atribuições e 
responsabilidades previstas na estrutura organizacional 
que devem ser cometidas a um servidor (1ª parte). A 
posse dar-se-á pela assinatura do respectivo termo, no 
qual deverão constar as atribuições, os deveres, as 
responsabilidades e os direitos inerentes ao cargo 
ocupado, que não poderão ser alterados unilateralmente, 
por qualquer das partes, ressalvados os atos de ofício 
previstos em lei (2ª parte). A posse em cargo público 
dependerá de prévia inspeção médica oficial, assim como 
no caso de posse dos agentes políticos, quando a 
inspeção médica será obrigatória (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
e) Totalmente incorreta. 
 

30) Em conformidade com a Resolução nº 15/1990 -
 Regimento Interno da Câmara Municipal, compete ao 
Presidente da Câmara, EXCETO: 
 
a) Dirigir, executar e disciplinar os trabalhos legislativos e 

administrativos da Câmara. 
b) Interpretar e fazer cumprir o Regimento Interno. 
c) Organizar o expediente e a ordem do dia. 
d) Promulgar as resoluções e os decretos legislativos, 

bem como as leis que receberem sanção tácita e as 
cujo veto tenha sido rejeitado pelo Plenário e não 
tenham sido promulgadas pelo Prefeito Municipal. 

e) Fazer publicar os atos da Mesa, bem como as 
resoluções, os decretos legislativos e as leis por ele 
promulgadas. 

 

31) De acordo com o Decreto-Lei nº 201/1967, são crimes 
de responsabilidade dos Prefeitos Municipal, sujeitos ao 
julgamento do Poder Judiciário, independentemente do 
pronunciamento da Câmara dos Vereadores: 
 
I. Desviar, ou aplicar indevidamente, rendas ou verbas 

públicas. 
II. Deixar de prestar contas, no devido tempo, ao órgão 

competente, da aplicação de recursos, empréstimos 
subvenções ou auxílios internos ou externos, recebidos 
a qualquer título. 

III. Utilizar-se, corretamente, em proveito próprio ou alheio, 
de bens, rendas ou serviços públicos. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
 

32) De acordo com a Lei nº 8.429/1992 - Lei de 
Improbidade Administrativa, analisar os itens abaixo: 
 
I. Os agentes públicos de qualquer nível ou hierarquia são 

desobrigados a velar pela estrita observância dos 
princípios de legalidade, impessoalidade, moralidade e 
publicidade no trato dos assuntos que lhe são afetos. 

II. Ocorrendo lesão ao patrimônio público por ação ou 
omissão, dolosa ou culposa, do agente ou de terceiro, 
dar-se-á o integral ressarcimento do dano. 

III. No caso de enriquecimento ilícito, perderá o agente 
público ou terceiro beneficiário os bens ou valores 
acrescidos ao seu patrimônio. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Nenhum dos itens. 
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33) Sobre o poder vinculado, analisar os itens abaixo: 
 
I. É mínima ou inexistente a liberdade de atuação. 
II. Sua execução ocorre nas estritas hipóteses legais. 
III. É pautado em conveniência e oportunidade. 
IV. Trata-se de um dever da administração pública. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I, II e III. 
b) Somente os itens I, II e IV. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
e) Todos os itens. 
 

34) Em relação a algumas das partes de um ofício, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar 
a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Timbre. 
(2) Número. 
(3) Assunto. 
(4) Vocativo. 
 
(---) Tratamento e cargo, ou função do destinatário. 
(---) Identifica a esfera administrativa e o órgão de onde 

provém o documento. 
(---) Ordem do documento. Aparece na sequência das 

iniciais do órgão que expede o ofício. 
(---) Raramente aparece em ofícios rotineiros e a sua 

presença é justificada quando o documento é muito 
extenso. 

 
a) 4 - 2 - 3 - 1. 
b) 2 - 3 - 1 - 4. 
c) 1 - 4 - 3 - 2. 
d) 3 - 1 - 4 - 2. 
e) 4 - 1 - 2 - 3. 
 

35) Em relação ao disposto por KASPARY sobre o 
relatório, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) É uma descrição de fatos passados, analisados com 

o objetivo de orientar o serviço interessado ou o 
superior imediato para determinada ação. 

(---) Nele tem-se a exposição de atividades com a 
discriminação de todos os seus aspectos ou 
elementos. 

(---) Não existem muitos tipos de relatórios, sendo os mais 
informais um tanto complexos em se tratando de sua 
estrutura. 

 
a) E - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - C - E. 
d) E - E - E. 
e) C - E - C. 
 

36) Em conformidade com KASPARY, sobre a ata, 
analisar a sentença abaixo: 
 
A ata é um documento de valor jurídico e não permite, por 
esse motivo, modificações posteriores (1ª parte). O que 
oferece cunho oficial a esse documento é lançá-lo em livro 
próprio e autenticado, com suas páginas rubricadas por 
quem redigiu os termos de abertura e de encerramento 
(2ª parte). A estrutura da ata permite parágrafos e alíneas, 
o que oferece ao documento espaços em branco para que 
seja possível acrescentar observações à caneta (3ª parte). 
A linguagem de elaboração de uma ata deve ser simples e 
despretensiosa, clara, precisa e concisa (4ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 1ª, 2ª e 4ª partes. 
e) Correta somente em suas 1ª, 3ª e 4ª partes. 
 

37) Sobre o memorando, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Como se trata de documento _________, de caráter mais 
__________, o memorando ___________, nos diversos 
órgãos públicos, com estrutura uniforme, caracterizando-
se por sua ___________. 
 
a) externo - informal - não aparece - simplicidade 
b) interno - informal - não aparece - simplicidade 
c) externo - formal - não aparece - complexidade 
d) interno - formal - aparece - complexidade 
e) interno - informal - aparece - complexidade 
 

38) Sobre alguns tipos de arquivos, numerar a 2ª coluna 
de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Arquivo municipal. 
(2) Arquivo público. 
(3) Arquivo privado. 
 
(---) É decorrente das funções executivas, legislativas e 

judiciárias do poder público no âmbito federal, 
estadual e municipal, sendo também o conjunto de 
documentos de entidades de direito privado 
encarregadas de serviços públicos. 

(---) Conjunto de documentos acumulados em decorrência 
das atividades de pessoas físicas e jurídicas de direito 
privado, depositados ou não em instituições públicas. 

(---) Responsável pelos conjuntos de documentos 
acumulados por órgãos dos poderes executivo e 
legislativo, no âmbito da administração municipal 
direta ou indireta. 

 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 1 - 2. 
c) 1 - 3 - 2. 
d) 2 - 3 - 1. 
e) 2 - 1 - 3. 
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39) Sobre as definições acerca da Lei Ordinária, analisar a 
sentença abaixo: 
 
A Lei Ordinária trata sobre assuntos diversos da área 
penal, civil, tributária, administrativa e da maior parte das 
normas jurídicas do País, regulando quase todas as 
matérias de competência da União, com sanção do 
Presidente da República (1ª parte). A Lei Ordinária é ato 
normativo primário e contém, em regra, normas gerais e 
abstratas (2ª parte). Embora as leis sejam definidas, 
normalmente, pela generalidade e pela lei material, não 
podem conter, portanto, normas singulares (lei formal ou 
ato normativo de efeitos concretos) (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 2ª parte. 
c) Correta somente em sua 3ª parte. 
d) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
e) Totalmente correta. 
 

40) Sobre alguns aspectos relacionados ao ambiente de 
trabalho, analisar os itens abaixo: 
 
I. Se o trabalho for executado na posição sentada, o posto 

de trabalho não precisa ser obrigatoriamente planejado 
ou adaptado para tal. 

II. Para as atividades em que os trabalhos devam ser 
realizados em pé, devem ser colocados assentos para 
descanso em locais em que estes possam ser 
utilizados por todos os trabalhadores durante as 
pausas. 

III. Todos os equipamentos que compõem um posto de 
trabalho devem estar adequados às características 
psicofisiológicas dos trabalhadores e à natureza do 
trabalho a ser executado. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
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